

bel

- 4 -

1984.01.01.

sb0005 4 180 mtib1006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. január 1.

sb0001 újévi szlovén népszokások nyugat-magyarországon
sb0002 budapesten fiu, vidéken kislány az idei áb-bébi
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 szilveszteri ügyelet: 04, 05, 07
sb0005 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kálmán sándor

/mti/ ig - v é g e -
17.44 010184 0427

..-



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 02.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1005

új hatáskörben a járási hivatalok egészségügyi feladatai

1984. január 2. - január elsejétől a városi és városi jogú nagyközségi tanácsok hatáskörébe tartoznak a megszűnő járási hivatalok egészségügyi és szociális feladatai is. az egészségügyi miniszter erre vonatkozó rendeletei és utasításai ezekben a napokban jelennek meg a magyar és az egészségügyi közlönyben. a szabályok egyebek között előírják, hogy a következő évtől a közigazgatási körzetközpontokban intézzék például a speciális gyógyszerek kiadását, az alkoholisták gyógykezelésével, az elhunytakkal kapcsolatos hatósági ügyeket. a városi kórház-rendelőintézet igazgatója mond szakvéleményt a kórház működési területéhez tartozó körzeti orvosi állásokra pályázókról.

mindazokat az egészségügyi és szociális feladatokat viszont, amelyek megfelelő ellátásához speciális egészségügyi szakképzettség nem szükséges, a községi, nagyközségi tanácsok teljesítik majd. gondoskodnak például az oktatási intézmények, a szervezett üdültetések orvosi ellátásáról, megállapítják a tanácsi bölcsődék és véleményezik az üzemi bölcsődék nyitvatartási idejét. az állampolgárok egészségügyi és szociális problémáival tehát a közigazgatási átszervezés után is illetékesek, egészségügyi szakemberek foglalkoznak. számos ilyen jellegű ügyet lakóhelyükön, vagy annak közelében intézhetnek a lakosok. a szabályok lehetővé teszik azt is, hogy a helyi tanácsok végrehajtó bizottságai igényeljék feladataik megoldásához - például a statisztikai adatszolgáltatáshoz, az adatok feldolgozásához - az egészségügyi intézmények nagyobb mérvű közreműködését.

az egészségügyi minisztérium egyébként közzé teszi a járási hivatalok egészségügyi, szociális feladatainak elosztására vonatkozó jogszabályok jegyzékét is. /mti/

me/gg/ig ag bam

00.10 020184 1794

--

sb0002 4 130 mtib1006 /közönségszolgálat/

ujabb solariumok a fővárosi fürdőkben

1984. január 2. - három újabb budapesti fürdőben vehetik igénybe a vendégek a solariumot. a széchenyi, a gellért és a ráczi fürdők után a rudas, a lukács és a csillaghegyi uszodákban is elhelyeztek egy-egy „napágyat”, a két utóbbi fürdő új szolgáltatását a férfiak is élvezhetik.

a fővárosi fürdőigazgatóság tervei szerint 1984-ben a dandár fürdőben, a szabadság strandon és az újpesti gyógyfürdőben is elhelyeznek egy-egy solariumot, illetve tervezik, hogy a már meglévő napágyak mellé újabbakat állítanak. /mti/

ri/pá/ig ag bam

00.10 020184 0591

--

sb0003 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

ebek pórázon - kutyafuttató terepek a várkerületben

1984. január 2. - megszorodtak azok a híradások, amelyek kutyaharapta kisgyermekéről, felnőttekről tudósítanak. ilyen esetek az i. kerületben is előfordultak, ahol - több lakossági bejelentés kapcsán - a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága határozatot hozott, amely az ebek elengedését ideiglenesen három helyen engedélyezi. a kutyatulajdonosok a naphegy keleti lejtőjén - a naphegy utca alatt az orvos és a pásztorlépcsők közötti területen; a sziklai sándor ut 30. és 38. szám között a várfal alatti zöldövezetben, valamint a hunyadi jános ut 1-3-5-7. számú épületekkel szemközti rézsún, az alagutttól jobbra eső részen futtathatják állataikat.

tilos ebeket beengedni, illetve bevinni az i. kerület összes játszótérére. a felsorolt zöldterületeken kívül csak pórázzal sétáltathatók a kutyák. a tiltást hamarosan táblákkal is jelzik a parkokban, a játszótéren és a sétányokon.

az országos építésügyi és a budapesti városrendezési szabályzat a gellérthegyet is védett zöldterületté nyilvánította, ezért az ebek itt is csak pórázon vezethetők. /mti/

ri/pá/ig ag bam

00.11 020184 1155

--

sb0004 4 160 mtib1008

ismét shakespeare-bemutatóra készül a nemzeti színház

1984. január 2. - 1983 tavaszán mutatta be a nemzeti színház shakespeare rómeo és julia című drámáját sik ferenc rendezésében, a napokban a nagy angol drámaíró újabb színművének, a iii. richárd-nak a próbái kezdődtek meg a színházban, ugyancsak sik ferenc irányításával.

a történelmi dráma főszerepében iii. richárdként öze lagost láthatja majd a közönség, nagyobb szerepeket kapott avar istván, fonyó istván, oszter sándor, kállai ferenc, agárdi gábor. a bemutatót március közepén tartják. /mti/

i cs/ig ag bam

00.12 020184 0590

--

sb0005 4 130 mtib1009

uj élelmiszerárúházak, megújuló csarnokok a fővárosban

1984. január 2. - a fővárosi tanács ideai kereskedelem-fejlesztési tervében elsősorban a budapesti lakótelepek jobb élelmiszerellátását szolgáló üzletek, áruházak építése, illetve átadása, és a csarnokok, piacok felújítása szerepel. a lakótelepeken mintegy 8 ezer négyzetméternyi üzlet átadását tervezik: a xiii. kerületben a szegedi-országbíró uti és a vízfogó lakótelepen, továbbá az újpesti lakótelepen nyílik meg élelmiszerbolt.

nemcsak a marx tér környékén élők élelmiszerellátási gondjait enyhíti majd a májusban megnyíló skála metró áruház élelmiszerosztálya. 800 négyzetméteres élelmiszer-áruházzal és ételbárral gazdagodnak a belvárosiak: a bécsi utcában több üzlet és raktárhelyiség összeépítésével alakítják ki ezt a komplexumot.

a fővárosi tanács figyelmet fordít a rosszul ellátott területekre, főként a peremkerületekre. az idén a xii., a xviii., a xx. és a xxii. kerületben 7 élelmiszerboltot nyitnak meg. a jelentős beruházások közé tartozik a iii. kerületi, kórház utcai piac rekonstrukciójának befejezése. előkészítik a ix. kerületi, tolbunin körúti csarnok felújítását, tervezik más kisebb csarnokok és piacok fejlesztését. /mti/

i cs/ig ag bam
00.12 020134 1246

--

sb0006 4 160 mtib1010

francia gordonkaművész a pesti vígadóban

1984. január 2. - francia vendégművész hangversenyének ad otthont január 24-én a pesti vígadó. yvan chiffoleau gordonkaművész boccherini a-dur szonátáját, beethoven hét variáció, mozart: varázsfuvola, egy témájára című művét, schumann fünf stücke im volkston, valamint adagio és allegro című alkotásait szólaltatja meg, claude pascal francia szvitjét és stravinsky olasz szvitjét gulyás mártá zongoraművész közreműködésével játssza.

yvan chiffoleau számos nemzetközi verseny díjnyertese, illetve helyezette, budapesten a nemzetközi gordonkaverseny győztese volt 1980-ban. európa számos országában, továbbá new yorkban és szíriában is több nagysikerű koncertet adott. /mti/

i cs/ig ag bam
00.13 020134 0754

--

sb0007 4 150 mtib1011

ruhagyári export

1984. január 2. - tullejlesztette konvertibilis elszámolási exporttervét a zalaegerszegi ruhagyár: az előző esztendőben elért 245 millióval szemben 270 millió forint értékű termék nyugati értékesítését tüzték célul, amit 48 millió forinttal sikerült megtéteznük. a romló piaci feltételek közepette elért eredményt a gyár az egyenletesen jó minőségű munkával, a korábbinál rövidebb vállalási idővel, s a pontos szállítással érte el. nem rosszak a kilátások 1984-re sem: terveik szerint a konvertibilis elszámolási piacon több mint 350 millió, a szocialista országokban pedig 83 millió forint értékű terméket adnak el. /mti/

tas/kné/ig az bam
00.13 020134 0675

--

sb0008 4 160 mtib1012

edénygyártó automaták tiszafüreden

1984. január 2. - az új évvel együtt új korszak is kezdődik az alumíniumárugyár tiszafüredi gyáregységében: befejeződött a termelékenység és a munkakörülményeket egyaránt javító rekonstrukció, s munkába álltak a korszerű edénygyártó berendezések. az elavult gépparkot felváltó nyolcvan millió forint értékű gépek révén lehetőség nyílt új technológiai sorok kialakítására, a külföldről vásárolt automata berendezések közül a fémmomó gépek az edényformázás nehéz fizikai munkáját szüntetik meg, a körasztalos csiszológépek az eddigieknél gyorsabbak, a velük dolgozók a korábbinál egészségesebb körülmények között végezhetik munkájukat. a termékek minőségének javítását szolgálják - az edényfülek és fogók élettartamát hosszabbítják meg - az új szegecselő gépek.

a korszerűsítéshez a gyár műszaki gárdája is hozzájárult, újításuk alapján készült el a csiszolórészlegben felszerelt energiatakarékos elszívórendszer. a gép a megszárt levegőt visszatereli a csarnokba, alkalmazásával sok fűtőanyag takarítható meg. /mti/

laz/ig az bam
00.14 020134 1089

--

sb0009 4 150 mtib1001

növénytermesztés - 1984

1984. január 2. - sokrétű, összetett feladatot kell 1984-ben megoldani a növénytermesztőknek. a mém-ben kapott tájékoztatás szerint 1984-ben a növénytermelésben összességében az 1982. évi kiemelkedő eredmények elérése a cél. a vetésszerkezetben lényegesebb módosulás nem várható, ám az igényekkel és a lehetőségekkel összhangban némi arányeltolódásra számítani lehet.

nagy feladat vár a gabonatermelőkre. a hazai mezőgazdaság történetének eddigi legnagyobb, 15 millió tonnás eredményét irányozták elő. ez 200 ezer tonnával haladja meg az 1982. évi termés mennyiségét, és annyi, amennyit a vi. ötéves terv utolsó évére, 1985-re terveztek. a kalászos gabona termőterületét nem növelik; változatlan területen ismételték meg az elmúlt év őszi és a téleleji szárazság miatt a növények kelése a vártnál lassabb volt, és a buza az egy évvel korábbihoz képest némileg kedvezőtlenebb képet mutat. ezért a tavaszi hetekben nagy szükség lesz a megfelelő tápanyag-utánpótlásra, a növényállomány mesterséges „erősítésére”, a kukorica termőterületét az elmúlt évihez képest bővíteni kell, a fontos takarmánynövényre ugyanis nagy szükség van a népes állatállomány tartásánál. a gabona felvásárlási ára 1984-ben növekedett. ám az idén megszűnt a többlettermelési prémium, - ezt beépítették a felvásárlási árba, - a az egyéb elvonások, továbbá a termelési költségek növekedése mérsékli az áremelésnek a termelőkre nézve kedvező hatását. mindent egybevetve: a többletbevétel hozzávetőleg ahhoz lesz elégséges, hogy a termelés jövedelmezősége változatlan szinten maradjon. az olajosnövények termőterületét a tavalyihoz képest 2,5 százalékkal növelik, az előirányzat 390 ezer hektáros területtel számol. a rögzített hatósági árak ennél a növénynél is nőttek, ám ez sem jelent tiszta nyereséget, hiszen a termelési költségek az olajosnövények esetében is évről évre növekednek. cukorrépa várhatóan 115 ezer hektárra kerül, akkora területre, amellyel a cukorgyártás alapanyagát biztosíthatják. az előirányzat szerint nem lesz szükség cukorimportra. a termelők esélyeit növeli, hogy jó minőségű vetőmagok állnak rendelkezésükre, és a nagy hozamu fajták további térhódításával számolhatnak. szükséges, hogy a nagyüzemek bővítsék a burgonya termőterületét, erre a felvásárlási árak emelkedése is ösztönöz. /mti/

jf/sa/ig bam
00.14 020184 2369

--

sb0010 4 150 mtib1002

társulás a repülőtéri ikarus buszokhoz kapcsolódó kiszolgálórendszer kifejlesztésére /1. rész/

1984 január 2. - az utast és poggyászt együtt szállító /palt/ repülőtéri kiszolgálórendszer kifejlesztésére és értékesítésére az idén aeropalt néven betéti társulás alakult. a társulás az alapítótagok - az ikarus karosszéria- és járműgyár, a csepel autógyár, az autóipari kutató és tervezővállalat, az uvaterv, a transinvest, és a licencia - által összeadott 14 millió forintos alaptőkével kezdte működését. folynak a buszokhoz kapcsolódó rendszer tervezési munkái.

Léderer károly, a transinvest közlekedési rendszereket értékesítő fővállalkozói betéti társulás igazgatója az mti munkatársának elmondotta: az ikarusnak a világon egyedülálló repülőtéri autóbuzsát, - amely alkalmas arra, hogy az utasokat és a csomagokat együtt szállítsa a gépekhez, s az utasok a járműből beépített, zárt lépcsőn keresztül egyenesen a gép fedélzetére jussanak - több kiállításon, legutóbb frankfurtban mutatták be, nagy sikerrel. egyre inkább nyilvánvalóvá vált azonban, hogy a repülőtéri busz csak akkor alkalmazható, ha ahhoz az utaskiszolgálási és csomagkezelési technológiát is átalakítják. így született meg az utast és poggyászt együtt szállító repülőtéri kiszolgálórendszer kifejlesztésének gondolata. ez a feladat azonban már meghaladta az ikarus erejét és lehetőségeit, ez indokolta a betéti társulás létrehozását.

a társulásban a csepel autógyár - a korábban kialakult munkamegosztás szerint - a palt-autóbuzsok alvázait készíti. az autókut szakemberei a konstrukciók kialakításától a teljes kifejlesztésig és a tesztelésig segítik a műszaki fejlesztőmunkát. a licencia szabadalmi ügyvivő tevékenységet lát el, az uvaterv pedig a városközponti, illetve repülőtéri utaskiszolgáló épületek terveit készíti. a transinvest az utaskiszolgálási és csomagkezelési technológiáját adja, illetve a későbbiekben a rendszer értékesítésére vállalkozik.

nem csak hazai szakemberek dolgoznak a palt-rendszer kifejlesztésén, külföldi partnerek is bekapcsolódtak a munkába. a bécsi steyer-daimler-puch ag. az eddig elkészült palt-buszokhoz hajtóműveket és más egységeket szállított. a szintén osztrák ipa hidraulikus és pneumatikus berendezéseket gyárt a palt-járművek felszerelésére. a holland rapistan lande cég a poggyász- és árutovábbító-rendszer fejlesztésénél működik közre.

/folyt. köv./ pf/mi/ig
00.15 020184 2409

--

sb0013 4 150 mtib1013

fűmagtermelés a vadkáros területeken

1984. január 2. - tulnépesedtek a zalai erdők: őzből, **szarvasból**, vaddisznóból sokkal több van a kívánatosnál; a nagyvadak évről évre tetemes kárt okoznak a mezőgazdasági terményekben. a kísérletek szerint azonban fűmagtermesztéssel a minimálisra csökkenthető a vadkár. a zalatárnoki termelőszövetkezetben a rétek, legelők fűállományának megjavítására vetett magyar rozsnok és westerholdi perje nem izlik a vadnak. e fűvek magjai itthon és külföldön is keresettek, termesztésük ezért is gazdaságos. tavasszal már több gazdaságban hasznosítják fűmagtermesztéssel a vadak által veszélyeztetett területeket. /mti/

tóa/kné/az/zsu bam
08.13 020184 0673

--

sb0014 4 150 mtib1014

új vízműtársulások komárom megyében

1984. január 2. - újabb három komárom megyei községben - csépen, tárkányon és etén - alakítottak vízműtársulást; a jövőben már e három település is tatabányáról, a regionális vízműrendszerrel kapja a jó minőségű ivóvizet. a vízvezeték-rendszert és a hidroglobuszokat a lakosság és a tanács közös teherviselésével készítik el. komárom megyében a vízműtársulások szervezésével veszi ki részét a lakosság a vízellátás javításából, csupán ebben az ötéves tervben tizenhárom vízműtársulás alakul. a megyei tanács fokozottan támogatja a vízműhálózat építését ott, ahol a lakosság is áldoz az ilyen munkákra. a hatodik ötéves tervben egyébként a megyei tanács 70 millió, az országos vízügyi hivatal 30 millió forintot költ a társulások beruházásaira.

a megyében ma a lakosság 83 százaléka részesül közműves, egészséges ivóvizben, a lakások 77 százaléka bevezették a vizet. a tervek szerint 1990-ben a megye egész lakossága vezetékről kapja majd az ivóvizet. jelenleg három regionális vízműrendszer épül a megyében, s ezekre fokozatosan csatolják rá a településeket. /mti/

ráb/wné/az/zsu bam
08.19 020184 1143

H

--

sb0015 4 160 mtib1015

új iskola épül szentgotthárdon

1984. január 2. - új általános iskola építését kezdték meg vas megye legfiatalabb városában, szentgotthárdon. az intézmény tizenhat-tantermes lesz, hozzá korszerű tornacsarnokot és konyhát is építenek. a beruházás költsége mintegy hatvan millió forint, az átadási határideje: 1985. májusa.

a városnak nagy szüksége van az új iskolára, mivel a diákok jelentős része tanul szükségterekben, öt helyen működik a város általános iskolája. az új iskola elkészültével megszűnnek a szükségteremek, s lényegesen javulnak az oktató-nevelőmunka feltételei. /mti/

Lér/rné/az/zsu bam
08.38 020184 0630

--

sb0016 4 130 mtib1016

napközis tábor nagykanizsán

1984. január 2. - már a nyári vakációra készülnek nagykanizsán: a csónakázó-tó partján társadalmi összefogással láttak hozzá az új napközis tábor építéséhez. a tíz helyi vállalat 200 ezer forintos támogatásával vásárolt tíz faházat a napokban állították fel, szerelik a leendő étkező tetőszerkezetét, s a szociális épületek kivitelezése is jó ütemben halad. a villanyhálózat szerelését tavasszal kezdik el, s ekkor kerül helyére a pb-tartályos gázellátó rendszer is. a munkák döntő részét a város lakói, illetve üzemek és intézmények közösségei vállalták. /mti/

tas/kné/az/zsu bam
08.46 020184 0625

H 10 02

--

sb0017 4 160 mtib1018

az összefogás milliói mosonmagyaróvárott

1984. január 2. - elkészült a társadalmi munka gyorsmérlege mosonmagyaróvárott, ami szerint a lakosság és a helyi üzemek mintegy 16 millió forintos értékkel gazdagították 1983-ban a szigetközi várost. ez az összeg egy millióval haladta meg az összefogás előző évi eredményeit. a városgyarapító szándék és a temniakarás nyomán bővültek a sportolási lehetőségek: a mosoni városrészben elkészült a szánkózó domb, mellette a jégpálya. a vár-tavon is megteremtették a korcsolyázás feltételeit. megannyi szorgos kéz tevékenykedett a báger-tó környékének rendezésénél: a tó partját jövő nyárra szabadstranddá alakítják. a segítőkész mosonmagyaróváriak munkáját dicséri az autóklub ez évben megnyílt kempingjének kellemes környezete.

az összefogás forintjaiból szépültek meg a régi és az újabb városrészek: fák, cserjék övezik az utak mentét, járdák épültek. a vállalatok patronálásának köszönhetően új játékokkal gazdagodtak a bölcsődék, óvodák kertjei. /mti/

mzs/az/zsu bam
08.54 020184 1031

--

sb0018 4 150 mtib1020

változékonyabbra fordul időjárásunk - továbbra sincs hó a téli sportokhoz

1984. január 2. - az ujesztendő egész kontinensünkön szokatlanul enyhe időjárással köszöntött be, szinte mindenütt 3, 8 fokkal melegebb van az átlagosnál. a legenyhébb éppen közép-európában található még most is, napközben mindenhol 10 fok fölé emelkedik a hőmérő higanyszála.

a meteorológiai intézetben elmondták, hogy a norvég-tenger felett örvénylő ciklon 600 kilométer széles felhősávja borítja be kontinensünk északi felét, ezért ezeken a helyeken sok az eső, néhol hózápor. európa déli felén viszont magas nyomású léghullámok okoznak enyhe, párás, gyakran tartósan ködös időt. hazánk az északról jövő ciklon peremén helyezkedik el, s mivel a felhősáv dél felé vonul, az előrejelzések szerint változékonyabbra fordul időjárásunk. igaz, egyelőre még enyhe marad az idő, a lehülés fokozatosan várható, de több lesz a csapadék, főleg eső, zápor.

H 10 08

a téli sport szerelmesei hazánkban továbbra sem hódolhatnak szenvedélyüknek, de a legfrissebb jelzések szerint környezetünkben is csak ausztria és a jugoszláviai juliai alpok hegyeit borítja 130-180 centiméteres hótakaró. csehszlovákiában a chopokon 55, a lomnicon 31 centiméteres a hóréteg vastagsága a legmagasabb csucson. a lengyel tátrában ugyancsak 30 centiméteres, a brassói havasokban pedig 10-15 centiméteres a hóréteg. a cedok csehszlovák utazási iroda budapesti kirendeltségén arról tájékoztattak, hogy a legutolsó, néhány nappal ezelőtti hójelentés szerint a tátrában szinte sehol nincs sportolásra alkalmas hó, ezért a sífelvonók sem közlekednek. /mti/

sz/mi/mz hgy

09.26 020184 1631

--

sb0019 4 130 mtib1021

kitüntetés

1984. január 2. - a népköztársaság elnöki tanácsa váradi sándornak, az i. kerületi rendőrkapitányság nyugalmazott vezetőjének hosszú idő óta végzett mozgalmi munkája elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára adta át. /mti/

mi/mz hgy

09.33 020184 0393

H 10 08

--

sb0020 4 150 mtib1022

vásártér-rekonstrukció pécsett

1984. január 2. - rekonstrukció kezdődött a híres pécsi vásároknak terén, ahol évente száznál több nagyvásárt, illetve szakosított vásárt tartanak. a minden hónap első vasárnapjára eső sokadalom ma már idegenforgalmi látványosság is; hazánk különböző tájairól és európa sok országából keresik fel a turisták. ezeket vonzanak a rendszeresen ismétlődő állatvásárok, autó- és zsidóvásárok is. a fejlesztés az eladók és a vásárlók, nem különben a nézelődők kulturáltabb fogadását szolgálja; megvalósítása 25 millió forintba kerül, amit a piac- és vásárcsarnok-felügyelőség maga gazdálkodik ki. az 1985-ben befejeződő rekonstrukció finanszírozásába bevonták a vásárolókat is. levéllel fordultak az ország minden részéből rendszeresen pécsre látogató kiskereskedőkhöz és kisiparosokhoz, felajánlva, hogy állandó és névvel ellátott helyet kapnak a vásártéren a több évre megelőlegezett helypénz fejében. már eddig háromszázötven vásároló kötött szerződést és utalt át csaknem tízmillió forintot a pécsi felügyelőségnek.

a rekonstrukció első szakaszában - ez év végéig - elkészült a vásártér általános tereprendezése. a fejlesztés során ugyanis kétszeresére bővítik a területet, amelynek nagysága negyedmillió négyzetméter lesz. kiépült a végleges uthálózat, az aszfaltozott utak együttes hossza öt kilométer. kialakították továbbá a sátorozók területét: 15 ezer négyzetméter aszfalttal és 22 ezer négyzetméter kővel burkolt térséget, itt kaptak különböző nagyságú helyet a bérlők. mivel egyre nő az állatvásárok jelentősége, új teret képeztek ki a jószág számára megfelelő rámpa- és karámszerrel.

a további fejlesztés arra irányul, hogy többcélúvá váljék a pécsi vásártér. állandó és végleges helyet kap az immár nemzetközi jellegű ipari kiállítás és vásár. nagyszabású szabadtéri rendezvényeknek - majálisoknak, hangversenyeknek, találkozásoknak - is otthont ad a terület, amelyen egyszerre huszonötezer embert tudnak majd fogadni. megindítják a tanuló gépkocsivezetők gyakorlását, erre a célra négy tanpályát építenek a téren, s a tervek szerint autós mozi is lesz itt. /mti/

igó/az/zsu bam
09.40 020184 2147

H 10 08

--

sb0021 4 150 mtib1023

bolgár joghurt debrecenben

1984. január 2. - az új esztendő első új termékeként a debreceni boltokba került a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat terméke, a speciális bolgár joghurt. licenc-szerződés alapján bulgáriából folyamatosan érkezik a baktériumtörzs-tenyészet, amelyet debrecenben, a tejipari vállalat üzemében használnak fel a gyártáshoz. a termék minőségéről a gyártás előkészületében részt vett bolgár szakemberek is elismeréssel nyilatkoztak. a bolgár joghurt lényegében savanyúbb ízével különbözik a nálunk forgalomban lévő. a hazai natur joghurt savfoka 45, míg a bolgáré 60. a szakemberek szerint az új termék fogyasztása különösen az antibiotikumos kezelések után a gyomor mikroflórájának helyreállításához ajánlható. jelenleg néhány nagy debreceni boltban kapható, de a későbbiekben szabolcs, borsod, szolnok és békés megyékbe is szállítanak belőle. /mti/

szü/éva/ng ká hgy
10.51 020184 0910

--

sb0022 4 150 mtib1024

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1984. január 2. - az országos takarékpénztár hétfőn budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1983. negyedik negyedévi sorsolását. mindazok az 1983. december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1983. negyedik negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyereményszázalék
023	25
185	25
194	50
199	25
232	25
244	25
344	25
373	50

H 12 20

504	50
536	25
599	100
616	25
661	50
672	250
699	50
786	25
868	25
943	100
957	25
976	25

a nyereségösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet, vagy postahivatal 1984. január 18-tól fizeti ki. /mti/
zsu/sl/mz hgy
11.23 020184 1678

--

sb0023 4 160 mtib1025

uj néven, gazdagabb tartalommal

1984. január 2. - új elnevezéssel muzsák közművelődési kiadó néven van jelen az új év első napjától a magyar könyvkiadás szervezetében a népművelési propaganda iroda. a közel két évtizede alakult intézmény kiadványaival korábban főként a közművelődés szűkebb szakmai köreiben dolgozók munkáját segítette. az utóbbi években azonban film-, színház-, képző- és népművészeti, valamint irodalmi könyveivel, zenei kiadványaival, az amatőr művészeti mozgalom számára készített kézi könyveivel, illetve kulturtörténeti, irodalomtörténeti, művelődéelméleti munkák gondozásával már az olvasók szélesebb tábora felé fordult. a muzsák közművelődési kiadó - a nagyobb olvasóközönség megtartása mellett - változatlan művelődéspolitikai célkitűzésekkel, könyveinek gazdagabb választékával és esztétikusabb megjelenésével kíván hozzájárulni a jövőben a közművelődési hálózatban dolgozók eredményesebb tevékenységéhez. /mti/
na/mi/mz hgy
11.25 020184 0967

12²⁰

--

sb0024 4 150 mtib1026

az év első munkanapja visontán

1984. január 2. - visontán az év első munkanapjának reggelén az ország legnagyobb külszíni fejtésén dolgozó bányászok gondos előkészítés után mozgásba hozták a gépeket. az újévi ünnep alkalmával ugyanis - kivételesen - 24 órás munkaszünetet tartottak az egyébként folyamatosan üzemelő bányában. ebben az évben a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében hét millió tonna szén felszínrehozatalát tervezik, a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag-igényeit pontosan naprakészen kívánják kielégíteni. a szén minőségének javítását is tervezik. a visontai bányászok munkájának jelentőségét mutatja, hogy a hazai szén mennyiségének körülbelül egy negyedét ők termelik és az általuk adott fűtőanyaggal a gagarin hőerőmű állítja elő a szénre alapozott hazai villamosenergia felét.

a legnagyobb feladatok a téli hónapokban várnak a bányászokra. az év első hónapjában nem kevesebb, mint 620 ezer tonna szenet szolgáltatnak a gagarin hőerőműnek. /mti/
kov/lné/ká/mz hgy
11.34 020184 1009

--

sb0025 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

Lezárták a nagykanizsai vasuti felüljárót

1984. január 2. - hétfőn lezárták nagykanizsán a kossuth téri vasuti felüljárót. a máv pécsi igazgatóságának, illetve a város és a megye tanácsi szakembereinek részvételével tartott helyszíni szemlén ugyanis megállapították, hogy a felüljáró balesetveszélyes. az áthaladó járművek mozgásba hozták a hidat, s burkolatdarabok hullottak a mélyben húzódó sínpárra. a tanács egyidejűleg megbizta a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola mérnöki gazdasági munkaközösségét, hogy vizsgálja meg a hid teherbírását, pályaszerkezetét, s tegyen javaslatot a forgalom újbóli megnyitásához szükséges munkálatokra. /mti/
tas/kné/ká/mz hgy
11.38 020184 0691

12²⁰

--

bel

- 18 -

1984.01.02.

sb0026 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

felemelték egyes papírhulladékok átvételi árát

1984. január 2. - a méh nyersanyaghasznosító tröszt 1984. január 1-től felemelte egyes papírhulladékok átvételi árát. az új árakról a lakosság a begyűjtőhelyeken kap tájékoztatást. /mti/

sl/zsu hgy
11.43 020184 0261

--

sb0027 4 130 mtib1029

tömpe istván kitüntetése

1984. január 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tömpe istvánnak, az állami rádió és televízió bizottság nyugalmazott elnökének több évtizedes kiemelkedő munkásmozgalmi és közéleti tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál óvári miklós, az mszmp központi bizottsága titkára és sarlós istván miniszterelnök-helyettes. /mti/

zsu hgy
11.45 020184 0588

hi

--

bel

- 19 -

1984.01.02.

sb0028 4 150 mtib1030

az év első exportja a zalaegerszegi hűtőházból

1984. január 2. - exportszállítással kezdte az 1984-es esztendőt zala megye egyik legjelentősebb élelmiszeripari üzeme, a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára. az új esztendő első munkanapján ausztriába indult egy gesztenyeterizzsel megrakott kamion. tavaly egyébként 4.631 tonna mélyhűtött zöldséget, illetve gyümölcsöt továbbítottak nyugat- és észak-európa országaiba. főleg a specialitásuknak számító morzsolt csemegekukoricából, valamint málnából, piros és fekete ribizkéből adtak el jelentős mennyiséget határainkon túl. a gyár idei konvertibilis exporttervében 5.851 tonna termék értékesítése szerepel. /mti/

tas/kné/ká/mz hgy
11.46 020184 0692

--

sb0029 1 130 mtib1031

losonczi pálnak fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit

1984. január 2. - a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői hétfőn, az újév alkalmából jókívánságaikat fejezték ki losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének.

az országházban losonczi pálnak fogadásán részt vettek: gáspár sándor, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnökei és katona imre, az elnöki tanács titkára is.

a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. /mti/

t/of/mz/hgy

12.12 020184 0487

as

--

sb0030 4 170 mtib1032 /közönségszolgálat/

január végéig zárva tart a miskolc-tapolcai barlangfürdő

1984. január 2. - javítás, karbantartás kezdődött január 2-án, hétfőn a miskolc-tapolcai barlangfürdőben, ezért szolgáltatása szünetel. a munkálatok során felújítják a fürdő villamos vezetékeit, elektromos berendezéseit, átfestik a fogadóhelyiségeket. a nemzetközi hírű barlangfürdőt egyébként évről-évre mind többen keresik fel a világ minden részéről. az elmúlt évben több mint háromszázezer vendég keresett felüdülést, gyógyulást, regenerálódást az igen kedvező gyógyhatású miskolc-tapolcai vízben. a barlangfürdőt a javítási munkák befejezése után, január 28-án a reggeli órákban nyitják meg ismét a vendégek előtt. /mti/

bas/ká/zsu hgy
13.19 020184 0714

--

sb0031 1 130 mtib1033

új jogszabályok január 1-től /1.rész/

1984. január 2. - január 1-től életbe lépett több olyan jogszabály, amely közvetlenül érinti az állampolgárokat, több más új rendelkezés pedig a közösségi érdekű vállalati gazdálkodás jobbítását szolgálja.

az állampolgárokra vonatkozóan a leglényegesebb új rendelkezések közé tartozik az általános jövedelemadóról szóló minisztertanácsi és pénzügyminiszteri rendelet, amely mintegy két és fél millió adófizetőt érint. a különféle foglalkozások szerint korábban eltérő mértékű adóztatás helyett ezentúl az adó egységes lesz, s az adó mértékét a jövedelem szabja meg. az esetek túlnyomó részében mérséklődik az adóteher. a legmagasabb adókulcs 75-ről 65 százalékra csökkent, s ezt is csak az évi 600 ezer forinton felüli jövedelem után kell fizetni, az eddigi 200 ezer forint helyett. a legalacsonyabb - 20 ezer forint bevételig számított - adó mértéke 6-ról 2 százalékra csökkent. kedvezőbb lesz az idős kor és a munkaképesség csökkenése miatt adómentességet élvezők helyzete: 48 ezer forintig adómentesek, s csak az ezt meghaladó jövedelmük után kell adózniuk. szigorubb következményei lesznek viszont az adóalap /a nyereség/ eltitkolásának: az eddigi - többnyire szabálysértési - bírság helyett 20-50 százalékkal felemelt adót fizetnek azok, akik ki akarják játszani az adóügyi szabályokat.

as

emelték a kamatlábakat egyes tartós betéteknél, ösztönzendő a lakosságot arra, hogy takarékoskodjék a pénzével, a megtakarított pénzt felhasználhassák az állampolgároknak folyósítható hitelekre. az országos takarékpénztár a takaréklevel-betéteknél két év után az eddigi 5.5 helyett 6.5, három év után a korábbi 6 helyett 7, öt év után 7 helyett 8, hét év után pedig 8 helyett 9 százalék kamatot fizet. a másik tartós lekötésű betétfajta, az ifjúsági takarékbetét kamata hat év után a korábbi 5 plusz 1 egy helyett 5 plusz 1.5, hét év után 5 plusz 1 helyett 5 plusz 3 százalék. felemelték a lakástakarékossági betét kamatát is: öt év után változatlanul évi 5 plusz 1 százalék jár, de hét év után a korábbi 5 plusz 1 helyett 5 plusz 3 százalékot, tíz év után 5 plusz 2 helyett 5 plusz 4 százalék kamatot fizetnek az ügyfeleknek. valamennyi kamatláb-emelés visszamenőleg érvényes, tehát azokra a takaréklevelekre, ifjúsági takarékbetétekre és lakástakarékossági betétekre is, amelyeket korábban váltottak. /folyt.köv./

sl/of/zsu/mz ie
13.31 020184 2390

--

sb0032 1 130 mtib1034

új jogszabályok ... /2. rész/

áttrajzolódott Magyarország közigazgatási térképe: az alkotmány módosításával megszüntették a járásokat, megszűntek tehát a járási hivatalok és a járási területbeosztás is. ismeretes, hogy tizenkét korábbi nagyközség január 1-től városi rangot kapott. a megváltozott közigazgatási rendszerben erősödik a megyei és a községi tanácsi szervek kapcsolata: egyes nagyközségi tanácsok közvetlenül, a városokhoz hasonló módon illeszkednek a megyei irányításhoz, míg a többi községi és nagyközségi tanács bizonyos megyei kapcsolatai egy-egy erre kijelölt - többségében városi, kisebb részben nagyközségi jogállású - település tanácsi szerveinek segítségével realizálódnak. az elnöki tanács összesen 139 tanácsot jelölt ki a megyei irányításban való közreműködésre.

a lakcímbjelentésekről és -nyilvántartásról szóló minisztertanácsi rendelet egyszerűsítette és számítógépes feldolgozásra alkalmassá teszi a ki- és bejelentő lapokat. az új előírások azt célozzák, hogy csökkenjenek az adminisztrációs feladatok, s az állampolgárok könnyebben, gyorsabban intézhessék el a bejelentéssel kapcsolatos ügyeiket. ezentúl a korábbi terjedelmes bejelentő lap helyett egyfajta, egyetlen szelvényből álló, a régebbinél kevesebb, összesen tíz rovatot tartalmazó „bejelentőlap”, -ot kell lakcímváltozáskor kitölteni, s ezt csak

as

egyetlen helyre, a tanácshoz kell elvinni. további könnyítés, hogy ha valaki személyi igazolványának kiváltásával, cseréjével, érvényesítésével egyidejűleg változtat lakást, akkor a bejelentő lapot a rendőrségen nyújthatja be.

a külföldre utazásról és az utlevelekről szóló jogszabályok módosítása nyomán a korábbi nyolcféle helyett négyféle utlevelet ad ki a hatóság: diplomata és szolgálati utlevelet, valamint magánutlevelet és külföldön élők utlevelét. a legtöbb embert az a módosítás érinti, hogy megszűnt a piros és a kék utlevél, s ezután egységesen csak kék magánutlevél lesz, amellyel valamennyi országba lehet utazni. módosították az utlevél-illetéket is. a korábbi 49-féle utlevél-illeték helyett, lényegében csak egyféle illetéket kell fizetni. korábban 20 forinttól 4.000 forintig terjedt az illeték, ezentúl pedig mind a szolgálati, mind pedig a magánutlevélnek 350 forint lesz az illetéke. a kishatárforgalom illetéke 20-ról 100 forintra emelkedett, míg a kivándorlási kérelmek illetékét 4.000-ról 1.000 forintra mérsékeltek. /folyt. köv./

sl-of/zsu/mz ie
13.35 020184 2435

-.-

sb0033 1 130 mtib1035

uj jogszabályok ... /3. rész/

1984. január 1-i hatállyal a minisztertanács módosított egyes gazdasági szabályozókat, hogy hatásosabban ösztönözzenek a teljesítmények növelésére, a népgazdasági és a vállalati jövedelmek közötti jobb összhang megteremtésére. a változások elsősorban a termelői árak rendszerére, a vállalati jövedelem- és keresetszabályozás egyes elemeire koncentrálnak.

egyszerűbbé és rugalmasabbá válik a vállalatok egy részénél azoknak a termelői áraknak a megállapítása, amelyek az exportárakhoz kötődnek, sőt azok a vállalatok, amelyek jó eredménnyel vesznek részt a hazai és a külföldi versenyben, szabadon állapodhatnak meg vevőikkel az árban. ez azonban szükségessé teszi a rendszeres árelőellenőrzést, és indokolt esetben szigorú szankciók alkalmazását is. a vállalati gazdálkodás iránt fokozott követelményeket támasztó intézkedés, hogy 10 százalékkal magasabb társadalombiztosítási járulékot kell a vállalatoknak fizetniük; vagyis költségesebb lesz a munkaerő, kifizetődőbb, ha takarékoskodnak vele. ugyanakkor javulnak a feltételek ahhoz a törekvéshez, hogy a társadalombiztosítás önfinanszírozóvá váljék.

a

növeli a vállalati gazdálkodás önállóságát, hogy a vállalati tartalékolási rendszerben megszűnt a kötelező tartalékalap-képzés, s a tartalékolás mértékéről maga a vállalat dönt. egyszerűsödtek az amortizációs normák: a vállalatoktól függ, hogy az adott évben amortizáció címén a gép elhasználódásának tényleges értékét számolják el, vagy annál kisebb összeget, tehát késleltethetik az értékcsökkenési leírást. ugyanakkor a vállalati beruházások tervszerűsége érdekében elkerülhetetlenné vált a vállalatok, a szövetkezetek fejlesztési pénzforrásainak mérséklése. 1983-ban ugyanis a reális lehetőségeket túlhaladó összegeket költöttek beruházásokra. ezért 1984-ben a vállalatok és a szövetkezetek fejlesztési alapjuk egy részét kötelesek külön számlán elhelyezni, illetve az ennek megfelelő összeget zárolni, s ezen összeg bizonyos hányadát a legfontosabb célokra - energiaracionalizálásra, az anyagfelhasználás csökkentésére, a hulladékok, a másodlagos nyersanyagok hasznosítását szolgáló fejlesztések gyorsítására - használhatják fel. /folyt. köv./

of-sl/zsu/mz ie
13.43 020184 2222

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

az ideai első csibeszállítmány bábólnáról a szovjetunióba

1984. január 2. - negyvenezer naposcsibét küldtek el hétfőn bábólnáról ferihegyre, ahonnan repülőgéppel a szovjetunióba továbbították a mezőgazdasági kombinát ideai első szállítmányát. ebben az évben összesen 4 millió tetra húshozó naposcsibét küld a magyar üzem a szovjetunióba. tavaly írta alá az agrária külkereskedelmi iroda és a szovjet prodintorg külkereskedelmi vállalat azt a szerződést, amelynek alapján a bábólnai kombinát 1985-ig évente 4 millió - összesen 12 millió - broiler-szülőpárt szállít a szovjetunió több köztársaságának tenyészüzemébe. ez világviszonylatban a legnagyobb ilyen szerződés, és bábólna ezzel az eddigienél is nagyobb mértékben veszi ki részét a szovjet élelmiszerprogramból. |- továbbtenyészésre -

bábólna tavaly is pontosan teljesítette kötelezettségét: a kért időre küldte el a 4 millió naposcsibét. az idén hetente két alkalommal, szállítmányonként 40.000 szülőpárt indít utnak különjáratu repülőgépekkel a szovjetunióba, többek között jeszentukiba, kijevbe és dnyeprodzerzsinszkba, ahol a magyar kombinát 1978-1982 között komplett baromfiyárakat épített fel. az ottani termelési eredmények olyan kedvezőek, hogy a 12 millió

a

broiler szülőpár megrendelésén kívül újabb nagyteljesítményű, évi 10,6 millió hizlalt baromfi kibocsátására alkalmas gyár építésére is megbízást kapott a bábolnai kombinát. ennek építését azerbajdzsánban kezdték meg, és 1987-ben adják át rendeltetésének. /mti/

ráb/ká/mz ie

13.46 020184 1508

--

sb0035 1 130 mtib1037

új jogszabályok ... /4. rész/

a mezőgazdasági cikkek egy részének felvásárlási árai és a pénzügyi szabályozók is módosulnak. a termelési költségeket növelő áremelkedésekkel, valamint egyes támogatások megszüntetésével, illetve mérséklésével összhangban 1984-ben a mezőgazdasági termékek felvásárlási árszintje 4.4 százalékkal növekszik. a fejlesztési forrásokat mérséklük, az itteni szabályok azonban a mezőgazdaság sajátosságai miatt némileg eltérnek az általános szabályoktól. a fejlesztési források zárolása alól mentesülnek a kedvezőtlen termőhelyű, valamint az aszály miatt 1983-ban veszteséggel zárt nagyüzemek, s az általánosnál kisebb mértékben zárolják a fejlesztési forrásokat azoknál a gazdaságoknál, amelyeknél az aszály miatt jelentősebb kiesés volt a növénytermelésben. a mezőgazdasági nagyüzemek jövedelem-érdekeltségének növelése és a társadalombiztosítási járulék emelésének részbeni ellensúlyozása végett a jövedelemadójuk átlagosan 20 százalékkal mérséklődik, ugyanakkor az átlagosnál jobb szántóterületeken gazdálkodó üzemek földadója növekszik.

a vállalati bér- és keresetszabályozási rendszer úgy alakul, hogy több vállalat élhet a rugalmasabb keresetszabályozás lehetőségével, mégpedig azok a vállalatok, amelyeknek termékeikből kielégítő a kínálatuk.

a vállalati dolgozók alapbér-rendszerénél az a leglényegesebb változás, hogy a bérkategóriák felső határát átlagosan 25, alsó határát pedig csaknem 10 százalékkal emelik. e rendelkezés azonban nem jelent egyben béremelést is, csupán a lehetőségét teremtette meg, hogy a vállalatok a magasabb kategóriahatárnak megfelelően emeljék a kiemelkedő munkát végzők bérét, ha arra anyagi fedezetük is van. egyébként a munkabér legkisebb összegét - amely 1983. december 31-ig 1.350 forint volt - 2.000 forintban határozza meg az új szabályozás. az új besorolásokat 1984. december 31-ig mindenképpen el kell készíteniük a vállalatoknak, s biztosítaniuk

as

kell, hogy dolgozók alapbére 1986. december 31-ig legalább elérje bérkategóriájuk új alsó határát. arról is rendelkezett a minisztertanács, hogy a korábbi fogyasztói áremelésekkel kapcsolatos személyi jövedelemkiegészítéseket fix összegű bérpótlékká alakítják: a vállalatok, a nem mezőgazdasági szervezetek és a költségvetési intézmények dolgozóinak az eddigi havi 290 forint bértkiegészítés helyett 310, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek dolgozóinak 200 helyett 210 forint bérpótlékot fizetnek. /mti/

of-sl/zsu/mz/bc ie

13.47 020184 2471

--

sb0036 4 150 mtib1038

negyvenórás munkahét szolnok megye két nagyüzemében

1984. január 2. - negyvenórás munkahétre tért át 1984 január elsejétől szolnok megye két nagyvállalata: a martfői tiszai cipőgyár és a kőolajkutató vállalat. az évente tíz millió párnál több utcai, sport- és szabadidő-cipőt, csizmát, munkavédelmi bakancsot készítő tiszai cipőgyárban úgy szervezték meg a munkát, hogy egyenletes legyen a termelés, és a minőségi ~~...~~ a rövidített munkahétre való áttérés feltételeit a kollektiva kimagasló munkával teremtette meg. 1983-ban a vállalat történetének egyik legsikerültebb esztendejét zárták, a belföldi és export-megrendeléseknek egyaránt hiánytalanul eleget tettek, s 1984-re is megkötötték a szállítási szerződéseket. a vállalati nyereség megközelíti a 400 millió forintot.

Követelményekből se engedjenek.

a kőolajkutató vállalat furási pontjain nehéz körülmények között dolgozó olajbányászok részére már az elmúlt évben negyven órában rögzítették a heti munkaidőt, s az intézkedést most a vállalat egész kollektívájára kiterjesztették. /mti/

end/ká/ig ie

14.20 020184 1051

as

--

sb0037 4 130 mtib1039

új határátkelőt adtak át a magyar-csehszlovák határon

1984. január 2. - hétfőn felavatták vámoszabadinál - győr közelében - a magyar-csehszlovák határ legújabb átkelőhelyét. az avatáson garamvölgyi károly vezérőrnagy, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoka mondott beszédet. ott volt az átadáson tóth imre vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka és anton nemeč, a csehszlovák határőrség országos parancsnoka. mint az avató beszédben elhangzott: a turistaforgalom fontos szerepet tölt be a két ország közötti baráti kapcsolatok fejlesztésében. ez a forgalom átmeneti csökkenés után 1983-ban ismét emelkedett. az év első 11 hónapjában több mint 3 millió csehszlovák állampolgár érkezett hozzánk, ami a magyarországra irányuló teljes utasforgalomnak több mint 30 százaléka volt. ugyanezen idő alatt több mint kétmillió magyar utas utazott külföldre a magyar-csehszlovák határátkelőhelyeken, túlnyomó részben csehszlovákiai uticéllal.

az új létesítmény két év alatt épült meg. a hozzá vezető utat korszerűsítették, a duna-ártéri hidakat átépítették. a tágas utastérhez mindkét oldalon ötszáz-ötszáz négyzetméter fedett térség tartozik, ahol a személygépkocsikat fogadják. ehhez járul még - ugyancsak mindkét oldalon - a külön kamion- és autóbusz-sáv.

az új átkelőhelyen együtt dolgozik a magyar és a csehszlovák vám, valamint az utlevélkezelő szolgálat. számukra is kényelmes körülményeket teremtettek. büfét, pénzbeváltó helyet alakítottak ki, s kirendeltséget tart fenn mindkét ország utazási szervezete, valamint a hungarocamion.

a forgalom hétfőn délben indult meg az ország legújabb határátkelő helyén. /mti/

cser/kö ká ie
14.56 020184 1670

--

sb0038 4 150 mtib1040

kitüntetés /jankó imre/

1984. január 2. - az elnöki tanács jankó imrét, a tiszta élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat igazgatóját eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

gg/ig sl ie
15.02 020184 0321

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. január 2. - magyarországon nincs hó.

jugoszlávia: kredarica 130 cm
szarajevó /bjelasnice/ 21 cm

csehszlovákia: csorba-tó 3 cm
lomici-csucs 31 cm
chopok 55 cm

ausztria: sonnblick 185 cm

lengyelország: kasprowy-csucs 88 cm

románia: predeal 15 cm

/mti/ sl kö ie
15.05 020184 0436

--

sb0040 4 130 mtib1042

kitüntetés /papp józsef/

1984. január 2. - az elnöki tanács papp józsenek, az mszmp váci városi bizottsága első titkárának több évtizedes mozgalmi munkássága elismeréseként, ~~szóval~~ vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést krasznai lajos, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára hétfőn adta át a megyei pártbizottság székházában. /mti/
vir/mi/kö ká ie
15.06 020184 0424

Nyugállományba

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 2. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	9
osló	2
stockholm	1
helsinki	1
berlin	5
varsó	4
leningrád	0
moszkva	1
kijev	3
prága	6
bécs	7
róma	16
madrid	15
belgrád	10
bukarest	10
szófia	8
athén	18

/mti/ sl/ig ie
15.07 020184 0868

--

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. január 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte változóan felhős idő, majd erős felhősödés várható, többfelé esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 10, szerdán hajnalban 1, 6 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb esők lehetnek. később nyugat felől erős felhősödés kezdődik esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 9, szerdán hajnalban 0, 5 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb esők valószínűek. a hőmérséklet kedden kora délután 6, 11, szerdán hajnalban -3, 2 fok.

románia:

enyhe idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet kedden kora délután 7, 12, szerdán hajnalban -3, 2 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, majd megnövekszik a felhőzet és szórványosan eső is várható. a hőmérséklet kedden kora délután 6, 11, szerdán hajnalban 0, 5 fok. /mti/

sl/ig ie
15.13 020184 1057

--

sb0043 4 150 mtib1045

évindító munkásgyűlések /1. rész/

1984. január 2. - hétfőn, az ujesztendő első munkanapján számos vállalatnál, gyárban és üzemben évindító munkásgyűlést tartottak a műszakok kezdetekor, illetve váltásakor. a vállalatok vezetői értékelték a múlt évi gazdálkodást, ismertették az idei legfontosabb feladatokat. szinte mindegyik munkásgyűlésen elhangzott: 1984-ben a követelmények tovább növekednek, a külpiacok ~~szélesedik~~, megtartásáért, még keményebben meg kell dolgozni, a feladatok azonban jó irányítással és szervezéssel, a kollektívák - elsősorban a szocialista brigádok - összehangolt munkájával teljesíthetők.

újjak megszerzéséért

a bányászatban több vállalatnál is tartottak hétfőn munkásgyűlést. a tatabányai szénbányák ezer dolgozója vett részt a város sportcsarnokában rendezett gyűlésen. a vállalat vezetői elmondták, hogy a múlt évihez hasonló mennyiségű szén és brikett termelését tervezik; a széntermelés mintegy felét az új nagygyeházi és csordakuti bányákból várják, mert a régi aknák szénvagyona alaposan megfogyatkozott. arra is utaltak, hogy az idén folytatódik a nagygyeházi és a mányi bányák építése. a veszprémi szénbányák üzemeiben rendezett munkásgyűléseken arról szóltak, hogy 1984-ben mintegy 30 kilométer hosszú vágatot hajtanak ki, és fokozzák a páncélpajzsok beépítését. az ajkai medencében gépesítik a negyedik frontfejtést, várpalotán növelik a meddőanyag-leválasztás arányát, s így a gyengébb minőségű lignit fűtőértékét is növelik. a borsodi szénbányák bükkaljai üzemében pedig elhangzott, hogy 420 ezer tonna szenet akarnak az idén termelni, százezer tonnával többet, mint a múlt évben.

a gépipari vállalatoknál elsősorban az export fokozásának módjait vizsgálták. a videoton munkásgyűlésen elmondták, hogy 820 millió forintot költenek az idén műszaki fejlesztésre, mert termékeikkel csak úgy maradhatnak versenyképesek, ha a modern technológiák és eljárásokkal lépést tartanak. az idén gyártmányaik fele olyan számítástechnikai berendezés lesz, amelyek keresettek és kelendők külföldön. a gyár újdonságai között szerepel a képujság vételére is alkalmas színes televíziókészülék.

/folyt. köv./ sz/kö sl ie
16.10 020184 2150

--

sb0044 4 150 mtib1046

évindító munkásgyűlések /2. rész/

a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyár igazgatója a vállalat munkásgyűlésén elmondta, hogy 1984-ben több mint 222 ezer tüzhelyet állítanak elő, és saját öntvényükségeiken kívül több ezer tomát eladásra is készítenek, ily módon is növelve a vállalat bevételét. a ráfizetés teljes megszüntetése érdekében számos munkaszervezési intézkedést hoznak, a minőséget pedig új eljárásokkal javítják, például elektrosztatikus zománczó és új, számítógép-vezérlésű savazóberendezés munkábaállításával. a magyar gördülőcsapágy művek munkásgyűlésén arról szóltak, hogy gyorsítják a termékszerkezet-váltást, s az év során husz új csapágytípust fejlesztenek ki. a dunántúli kőolajipari gépgyár vezetői elmondták, hogy az idén először túllépik az évi egymilliárd forintos termelési értéket. a szénhidrogén-iparnak több mint ötezer féle terméket szállítanak, s elsősorban az olajipari vállalatoknak most új, importpótló berendezéseket is készítenek. az ikarus székesfehérvári gyárában is ismertették az idei tervet, amely szerint a vállalat új piacokra - görögországba és libiába - is szállítja különféle műszaki intézkedésekkel a korábbi 600 órától 500 órára csökkentik az autóbuszok gyártási idejét a székesfehérvári gyárban. a csepel autógyár szeghalmi üzemében pedig elmondták, hogy az idén 6800 autóbusz- és teherautó-alvázat szerelnek össze, jóval többet mint tavaly, s ennek érdekében belső átcsoportosításokat is végrehajtanak.

munkásgyűléssel kezdték az új évet a máv miskolci járműjavító üzemében is, ahol az idén hatezer járművet kell feljavítani, hogy azok mielőbb ismét részt vegyenek a személy- és teherszállításban. az ország legnagyobb mezőgépgyártó vállalatának, a szolnokinak az üzemeiben arról szóltak, hogy az idén jelentősen bővül a vállalat gépexportja. új vevője a vállalatnak több bolgár és kubai cég, valamint a francia kühn és az olasz fiat-laverta vállalatok. megrendeléseikre szalmaszeccskázó gépeket, rotációs kaszákat gyártanak.

az építőiparban dolgozók közül sokszázan vettek részt budapesten, a xiii. kerület pártbizottság nagyteremben rendezett munkásgyűlésén. az észak-budapesti közlekedési nagyberuházáson dolgozóknak az idén különösen az ütemtervek pontos betartására kell ügyelniük, hogy a legkisebb határidő-csúszás nélkül, az előre meghatározott munkamenetben készüljön el az árpád-híd és a flórián tér átépítése. az árpád-híd és a flórián tér átépítését augusztus végére befejezik, s ekkor adják át a felújított róbert károly körutat. /folyt. köv./ sz/kö sl ie
16.18 020184 2544

--

sb0045 4 150 mtib1047

évindító munkásgyűlések /3. rész/

a metró élmunkás tér és árpád-híd közötti szakaszát a felszíni közlekedés teljes kiépítésével együtt októberben adják át. munkásgyűlést tartottak a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat szegedi házgyárában, ahol az idén 3200 lakás paneleit szerelik össze. a gyár munkáját segíti a most bevezetett számítógépes építési szervezés is. ilymódon egy-egy lakás építési ideje tíz százalékkal csökkenthető. tervbe vették, hogy a lakosságnak is eladnak betonelemeket, előregyártott betont és habarcsot.

a könnyűipari üzemek közül a győri rábatext munkásgyűlésén arról szóltak, hogy 31 millió négyzetméter kelmét gyártanak. az idei termékváltás a belföldre kerülő termékek 70, az exportáru 40 százalékát érinti. eladási gondjaik nincsenek, az idei kínálat 85 százalékát már megrendelték vevőik.

az élelmiszeripari üzemek sorában, a kaposvári huskombinátban a vállalat vezetői elmondták, hogy az idén 520 ezer hizott sertést vágnak le, illetve dolgoznak fel. már januárra 42 ezer sertés feldolgozását vették tervbe, s az év első negyedében tízmillió dolláros exportra számítanak. /mti/
sz-fr/vld/kö sl kö
16.21 020184 1158

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. január 2. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

erősödő éjszakai lehülés

középpontjával a skandináv-félsziget északi része felett hatalmas kiterjedésű, mérsékeltövi ciklon helyezkedik el. kontinensünk egészének időjárását ez a légköri képződmény alakítja. a ciklon déli peremén egymást követik a gyorsan kelet felé vonuló időjárási frontok. ezek eddig csak éppen érintették a kárpát-medencét, így számottevő változást nem okoztak az időjárásban. várható azonban, hogy a frontok vonulási pályája délebbre helyeződik át, s ez a tény már jelentős változásokat okozhat Magyarország időjárásában is.

vasárnap Magyarország felett változóan felhős volt az ég, 1-4 órás napfénytartamot észleltek. csak egy-két helyen fordult elő jelentéktelen mennyiségű csapadék. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6, 12 fok között alakult. éjszakára kiderült az ég, hajnalra -4, plusz 5 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt általában közepesen, illetve erősen felhős idő volt, esőt 11 óráig sehonnan sem jelentettek. erre az időpontra 4-10 fokig emelkedett a hőmérséklet, néhány szélvédett, felhős helyen azonban csak 0, plusz 2 fokot mértek.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, ez 7,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

eleinte főként északon és nyugaton időnként erősen felhős lesz az ég, és egy-egy gyöngye eső is előfordulhat. éjszaka kevés felhő várható és helyenként köd keletkezik. holnap délutántól nyugat felől erős felhősödés kezdődik, és az esti órákban a kisalföldön már lehet eső is. ma helyenként, holnap főleg a dunántulon várható időnként erős délies szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, -6, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 6 és 11 fok között alakul, de a tartósan ködös helyeken csak 0 fok közelében valószínű.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

napközben időnként erősen felhős lesz az ég, majd csökken a felhőzet. gyöngye eső sincs kizárva. az élénk szél is lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 3, hajnalban -3 fok körül várható. /folyt. köv./ kö
16.44 020184 2407

M

-.-

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

a hét közepén erősen megnövekszik a felhőzet,

Lehet számítani, az időszak végére a felhőzet felszakadozik, már csak elszórtan alakulhatnak ki záporok.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0, plusz 5, majd -5, 0 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 3-8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 4,0 fok.
/mti/ kö sn
16.48 020184 0627

--

sb0048 4 160 mtib1050

az autóbuzskarambol újabb sérültjei hagyták el a debreceni klinikát

1984. január 2. - hétfőn újabb öt gyógyult utast engedtek haza a debreceni 1-es számú sebészeti klinikáról a december 30-1 autóbuzskarambol sérültjei közül. dr. balázs györgy professzor szerint a súlyosan sebesültek állapota is kielégítő, már senki sincs életveszélyben. a debreceni klinikán ápoltak várhatóan a hét végén, illetve a jövő hét elején hazautazhatnak. a turát szervező nszk-beli utazási iroda debrecenben tartózkodó képviselői megkezdték a tárgyalást a malév-vel a különleges szállítást igénylő sérültek hazautaztatásáról. /mti/

szü/éva/kö ká ie
16.57 020184 0641

--

sb0049 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

korábban lesz egy ifjúsági hangverseny

1984. január 2. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy ifjúsági hangversenyei közül a pest-budai házak - zenei emlékek ,,a,, sorozatának harmadik előadását január 28-a helyett január 7-én délelőtt 10.30 órakor rendezik meg a zeneakadémián. /mti/

i cs/kö bc sn
16.59 020184 0328

--

sb0050 4 180 mtib1052

karácsonyfatüzek a fővárosban

1984. január 2. - budapesten öt karácsonyfatüzzel értesítették a tűzoltókat december 30. és január 1. között. a tüzeket elsősorban a kiszáradt fenyőfákön meggyújtott csillagszörök, illetve gyertyák okozták, de keletkezett tűz az elektromos diszvilágítás zárlata miatt is.

a bekövetkezett karácsonyfátüzek nagy részét a lakástulajdonosok időben észlelték és a lángokat, egy eset kivételével azonnal el is oltották. a fenyőtűz oltása közben egy idős férfi első fokú égést szenvedett. /mti/

és/tr/kö bc sn
17.02 020184 0554

--

sb0051 4 150 mtib1054

szilveszter után is - gazdag idegenforgalmi programok az év első hetében /1. rész/

1984. január 2. - telt ház volt az ország szinte valamennyi szállodájában szilveszterkor. tízezernél több külföldi turista köszöntötte - együtt a hazai vendégekkel - 1984-et Magyarországon. különösen jól sikerültek a fővárosban megrendezett bálók, amelyeken zömében osztrák, ndk-beli, szovjet, lengyel, nszk-beli és japán vendégek vettek részt. a most megnyitott flamenco szállóban az első szilveszteri bálon négyszázan mulattak. emelkedett volt a hangulat a budapest szállóban és a royalban, ahol folklór-műsort adtak. a hotel

~

intercontinental báltermében szilveszteri bőségtállal kínálták a vendégeket. a volga szállóban éjjeli malacfarok-huzás és vidám zenés műsor színesítette a programot. vidéken a soproni lövérek szállóban a hazai és az osztrák vendégek együtt koccinthatnak az új évre. kellemesen tölthették az év utolsó óráit a szombathelyi claudius, a kecskeméti arany homok és a székesfehérvári alba regia szálló hazai és külföldi vendégei.

a szállodai helyfoglalás tanúsága szerint a jó hangulat vendégmarasztalónak bizonyult; igen sok turista „utószilveszterezésként”, nálunk tölti az év első napjait. az utazási irodák, szállodák gondoskodtak a programokról. így például a volga szálló szovjet turistacsoportjai a hagyományos városnézés mellett budapest fürdőivel is megismerkednek, a budapest szállóban lakó osztrákok egri autóbuzs kiránduláson vesznek részt. a fórum vendégei a duna-kanyarba látogatnak. fagy nélkül is sikert arat a bugaci téli puszta program, amelyre ndk-beli, francia és olasz vendégek jelentkeztek. hó híján szán helyett lovaskocsival viszik a helyszínre őket, ahol a többi között szabadtéri malacsütés, népitánc-bemutató várja őket. az országos rendező irodának köszönhetően azok a fővárosiak, akik nem otthonukban kívánták bucsuztatni az ősztetendőt, mintegy 80 szilveszteri program közül válogathattak. a szállodákban, s többnyire azokban az éttermekben, vendéglőkben, ahol egyébként nincs műsor, slágerekkel, cigányzenével, magyar nótákkal szórakoztatták a közönséget.

/folyt. köv./ er
17.09 020184 2129

--

sb0052 4 160 mtib1055

szilveszter után is ... /2. rész/

a programok közül kiemelkedett a szilveszteri körhinta, amelyet a pesti vígadóban, a vigszínházban, az operettszínházban, az erkel színházban, az alfa moziban, az uránia, a corvin és a vörös csillag filmszínházban rendeztek meg. az alfa mozi kivételével mindenütt telt ház volt, s a meghirdetett program sem változott. e hagyományos szilveszteri mulatságban neves fővárosi művészek vidám jeleneteket, kabarétréfákat, operett-részleteket, magyar nótákat adtak elő, illetve legsikeresebb dalukat énekeltek.

as

az év utolsó éjszakáján a közterület fenntartó vállalatnál 33 gépkocsivezető volt szolgálatban, s 35-en álltak készenlétben, hogy esetleges nagyobb havazás esetén gyorsan megtisztíthassák a főváros utcáit. ezuttal azonban száraz maradt az idő, s így nem kellett mozgósítani a hóeltakarító egységeket. annál több munka várt viszont a január 1-én, reggel 6 órakor „szolgálatba álló”, 482 alkalmi utgondozóra, aki - a közterület fenntartó vállalat tájékoztatása szerint - összesen 70 köbméter szemetet, üvegtörmelékot, papircsákot és trombitát, szerpentint, konfettit takarított el a lenin köruton, a rákóczi uton, a kossuth lajos utcában, a vígadó környékén, az aluljárókban, általában a főváros belső kerületeiben. az uttisztítók alapos munkájának köszönhetően újév délutánjára eltűntek a szilveszteri mulatozás utolsó ilyen nyomai is, s a budapesti utcák visszanyerték régi képüket.

mint a budapesti közlekedési vállalat illetékesei elmondották: szilveszter éjjelén nem volt fennakadás a tömegközlekedésben. jóllehet az éjszakai és a rendkívüli villamos, busz, illetve trolibusz járatokat sokan igénybe vették, sehol sem volt zsúfoltság, vagy jelentősebb forgalom a járműveken. /mti/

kg-cs-na/tr er sl ie
17.10 020184 2117

--

sb0053 4 130 mtib1056

felmentés, kinevezés

1984. január 2. - a minisztertanács vincze józsefet, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesét, érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulására tekintettel felmentette tisztességéből. egyidejűleg zsuffa ervint kinevezte az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesévé.

x x x

az elnöki tanács vincze józsefet, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesét több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. /mti/

k ig/er bc ie
17.10 020184 0572

as

--

sb0054 4 160 mtib1057 /felhasználható: 19.45 órától!/
 japán zenekar hangversenyei

japán zenekar hangversenyei

1984. január 2. - kobajasi kenicsiro, a hazánkban jól ismert japán karmester vezényletével két alkalommal ad hangversenyt budapesten a nagojai simin zenekar.

az első hangversenyt hétfőn a zeneakadémián tartották; csajkovszkij b-moll zongoraversenye, v. szimfóniája, továbbá akutagava triptichon vonószekarra című műve hangzott fel előadásukban. az esten akira dzsimmo japán zongoraművész is működött közre.

a második hangverseny a hétfői előadás ismétlése lesz, ezt január 3-án, kedden a pesti vigadóban rendezik meg. /mti/
 t cs/kö bc sn
 17.11 020184 0593

--

sb0055 4 180 mtib1058

gyermekéletet követelt a tűz

1984. január 2. - az év első napján, vasárnap hajduhadházán a dorogiáshegy utca 8. számú családi házban a szülők távollétében az otthon maradt két kisgyermek gyufával játszadozott, s felgyújtotta a lakást. az 5 esztendőes fiú a lángoktól megrémülve az ablakon át kimenekült, másfél éves hugát azonban az égő épületben hagyta. a közelben tartózkodó nagypapa azonnal unokája segítségére sietett, de a másfél éves kislányt már nem tudta kimenteni az égő házból. a lángokat végül is a tűzoltók fékeztek meg. a tüzeset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség és a tűzoltóság megkezdte. /mti/
 és/tr/er bc sn

17.11 020184 0642

--

sb0056 4 160 mtib1059 /közönségszolgálat/
 elmarad az előadás

1984. január 2. - betegség miatt elhalasztották a római karnevál január 4-i előadását a játékszinben. a megváltott jegyek a január 6-i előadásra érvényesek, vagy a vásárlás helyén visszaválthatók.
 /mti/

jk/tr er bc
 17.13 020184 0248

--

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/
 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/

1984. január 2.

hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1984. január 3-tól

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6495,06	6501,56	6508,06
ausztrál dollár	4042,82	4046,87	4050,92
belga frank	80,60	80,68	80,76
dán korona	454,48	454,93	455,38
finn márka	772,62	773,39	774,16
francia frank	538,12	538,66	539,20
hollandi forint	1464,14	1465,61	1467,08
japán yen /1000/	193,71	193,90	194,09
kanadai dollár	3611,11	3614,72	3618,33
kuvaiti dinár	15393,18	15408,59	15424,00
norvég korona	580,62	581,20	581,78
nszk márka	1645,71	1647,36	1649,01
olasz Lira /1000/	27,07	27,10	27,13
osztrák schilling	233,47	233,70	233,93
portugál escudo	33,53	33,56	33,59
spanyol peseta	28,63	28,66	28,69
svájci frank	2055,35	2057,41	2059,47
svéd korona	560,66	561,22	561,78
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4491,98	4496,48	4500,98
/folyt. köv./ kö			
17.14	020184 1289		

--

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. január 3-tól

p é n z n e m	vételi árf.100	eladási egys.
	ft-ban	
angol font	6306,51	6696,61
ausztrál dollár	3925,46	4168,28
belga frank	78,26	83,10
dán korona	441,28	468,58
finn márka a/	750,19	796,59
francia frank	522,50	554,82
görög drachma b/	39,42	41,86
hollandi forint	1421,64	1509,58
japán yen /1000/	188,08	199,72
jugoszláv dinár a/	31,67	33,63
kanadai dollár	3506,28	3723,16
kuvaiti dinár	14946,33	15870,85
norvég korona	563,76	598,64
nszk márka	1597,94	1696,78
olasz lira /1000/	26,29	27,91
osztrák schilling	226,69	240,71
portugál escudo	32,55	34,57
spanyol peseta	27,80	29,52
svájci frank	1995,69	2119,13
svéd korona a/	544,38	578,06
usa dollár	4361,59	4631,37

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/folyt. köv./ kö
17.20 020184 1229

--

sb0059 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /3. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
érvényben: 1984. január 3-tól

p é n z n e m	vásárolható legmagasabb bankjegy címletek	árfolyam 100 egységre, forintban
albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	170,00
knkc von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	34,14
mongol tugrik	100	406,70
ndk márka	100	575,00
roman lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1700,00
vietnami dong	-	154,45
/mti/ sl kö sn		
17.21 020184 0841		

--

sb0060 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a fővárosi kertészeti vállalat közönségszolgálati irodájának
új nyitvatartási ideje

1984. január 2. - a fővárosi kertészeti vállalat
közönségszolgálati irodája értesíti ügyfeleit, hogy január 1-től a
következőképpen módosult a nyitvatartási idő:

kedden és csütörtökön a régi nyitvatartás szerint;
hétfőn 8-tól 18 óráig, szerdán 8-tól 19 óráig, pénteken 8-tól 14
óráig;
szombaton - változatlanul - 8-tól 13 óráig.

továbbra is ingyenes kertészeti szaktanácsadással állnak az
érdeklődők rendelkezésére személyesen, vagy telefonon /budapest,
xi., schönherz zoltán ut 9.; tel.: 851-111 és a 851-911/. /mti/
er sl sn

17.21 020184 0645

--

sb0061 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 2. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

enyhe marad az idő

előrejelzés kedd estig:

délután nyugat felől erős felhősödés várható. a kisalföldön az esti órákban már eső is lehet; a ködös helyeken hűvös idő lesz. a hőmérséklet kora délután általában 6 és 11 fok között, a ködös helyeken 0 fok közelében alakul. /mti/

kö sn
18.16 020184 0473

--

sb0062 4 180 mtib1070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 2.

sb0001 növénytermesztés - 1984
sb0002 társulás a repülőtéri ikarus buszok kifejlesztésére /1. rész/
sb0003 társulás a repülőtéri ikarus buszok kifejlesztésére /2. rész/
sb0004 megalakult az agrár innovációs társulás
sb0005 új hatáskörben a járási hivatalok egészségügyi feladatai
sb0006 újabb solariumok
sb0007 ebek pórtáján - kutyafuttató
sb0008 ismét shakespeare-bemutatóra készül a nemzeti színház
sb0009 új élelmiszeráruházak, megújuló csarnokok a fővárosban
sb0010 francia gordonkaművész a pesti vigadóban
sb0011 ruhagyári export
sb0012 edénygyártó automaták tiszafüreden
sb0013 fűmagtermelés a vadkáros területeken
sb0014 új vízműtársulások komáromban
sb0015 új iskola épül szentgotthárdon
sb0016 napközis tábor nagykanizsán
sb0017 az összefogás milliói mosonmagyaróvárott
sb0018 változókonnyabbra fordul időjárásunk
sb0019 kitüntetés
sb0020 vásár- és rekonstrukció pécsen
sb0021 bolgár joghurt debrecenben
sb0022 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
sb0023 új néven, gazdagabb tartalommal

MX

sb0024 az év első munkanapja visontán
sb0025 lezárták a nagykanizsai vasuti felüljárót
sb0026 felemelték egyes papírhulladékok átvételi árát
sb0027 tömpe istván kitüntetés
sb0028 az év első exportja a zalaegerszegi hűtőházból
sb0029 losonczi pál fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit
sb0030 január végéig zárva tart a miskolc-tapolcai barlangfürdő
sb0031 új jogszabályok január 1-től /1. rész/
sb0032 új jogszabályok január 1-től /2. rész/
sb0033 új jogszabályok január 1-től /3. rész/
sb0034 az idei első csibeszállítmány bábolnáról a szovjetunióba
sb0035 új jogszabályok január 1-től /4. rész/
sb0036 negyvenórás munkahét szolnok megye két nagyüzemében
sb0037 új határátkelőt adtak át a magyar-csehszlovák határon
sb0038 kitüntetés /jankó imre/
sb0039 hójelentés
sb0040 kitüntetés /papp józsef/
/folyt. köv./ er
20.54 020184 1884

--

sb0063 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0042 a környező országok időjárása
sb0043 évindító munkásgyűlések /1. rész/
sb0044 évindító munkásgyűlések /2. rész/
sb0045 évindító munkásgyűlések /3. rész/
sb0046 időjárásjelentés /1. rész/
sb0047 időjárásjelentés /2. rész/
sb0048 az autóbusz-karambol újabb sérültjei hagyták el a klinikát
sb0049 korábban lesz egy ifjúsági hangverseny
sb0050 karácsonyfátüzek a fővárosban
sb0051 szilveszter után is /1. rész/
sb0052 szilveszter után is /2. rész/
sb0053 felmentés, kinevezés
sb0054 japán zenekar hangversenyei
sb0055 gyermekéletet követelt a tűz
sb0056 elmarad az előadás
sb0057 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/
sb0058 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/
sb0059 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /3. rész/
sb0060 a fővárosi kertészeti vállalat közlése
sb0061 időjárásjelentés
sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/

MX



bel

- 44 -

1984.01.02.

sbb063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: halasi györgy
 izsák erika
 sebestyén tibor

- v é g e -

20.54 /mti/ er
 020184 1253

..

MK

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 3.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

gyermekvédelmi munka a iv. kerületben

1984. január 3. - 1978-ban a tanulólétszám 7,9 százalékát - 794 gyermeket -, 1983-ban pedig 10,3 százalékát - 1490 gyermeket - tartották veszélyeztetettként nyilván a főváros iv. kerületének oktatási intézményeiben. ez nemcsak a tanulólétszám növekedésének, hanem a pedagógusok nagyobb körütekintésének, némelykor pedig a veszélyeztetettség téves értelmezésének tulajdonítható - állapították meg a közelmúltban zárult felügyeleti vizsgálat során a fővárosi tanács művelődési főosztályának munkatársai.

az 1978-ban végzett vizsgálatuk alkalmával a kerületben három főbb gócot találtak, ahol az átlagnál magasabb volt a veszélyeztetett gyermekek aránya, azóta viszont szinte mindenütt nőtt ez a hányad.

a növekvő létszám ellenére a kerület pedagógusai jól ellátják a gyermekvédelem feladatát. a vizsgálatba bevont óvodákban súlyosnak minősíthető esetet nem találtak, az időben megtett intézkedésekkel számos gyermek sorsán segíthettek. megállapították, hogy az üzemi óvodákban is jelentősen fejlődött az elmúlt öt évben a veszélyeztetett gyermekekről való gondoskodás. az általános iskolák többségében is megfelelő gyermekvédelmi munkát tapasztaltak.

a kiegészítő iskolában évek óta 44-45 százalékos a veszélyeztetett tanulók aránya. a legnagyobb gondot az jelenti, hogy szüleik között sok az alkoholisták, és előfordulnak bűnöző életmódot folytatók is.